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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della I Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare I
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Separatezza tra ruoli pubblici e ruoli privati: declino o semplice confusione?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE:

- In questi ultimi anni si sta assistendo, ad un diffuso malessere, da parte dei Cittadini, nei confronti della Politica e delle
Istituzioni Pubbliche in generale. È fuori di dubbio che gran parte di questo sentimento avverso, derivi da pregiudizi, o
male interpretazione dei Sistemi di Governo. Anche per queste ragioni, la Politica e le Istituzioni tutte devono continuare
ad interrogarsi, in maniera costante, circa il proprio ruolo di efficacia, efficienza ma soprattutto imparzialità;

- tutto questo è necessario che si traduca poi in comportamenti virtuosi che, a nostro avviso, devono concretizzarsi sin
nelle piccole cose, ponendo un’attenzione particolare a partire dagli atti quotidiani, come, ad esempio, l’utilizzo degli
strumenti di comunicazione;

- a questi atti quotidiani, sono spesso molto attenti i Cittadini che hanno il diritto di esigere che Politica e Amministrazioni
Pubbliche agiscano in funzione neutra e disinteressata, a prescindere da qualsiasi interesse particolare.

CONSIDERATO CHE:

- nei giorni scorsi sono pervenute agli scriventi numerose segnalazioni da parte di Cittadini, che si interrogavano circa un
comunicato della Lista Civica “Progetto Civico” che ipotizzerebbe l’utilizzo delle strumentazioni e del personale comunale
per attività politica (allegato 1);

- la questione, dell’uso dei locali del Comune, da parte di partiti, liste e candidati, è già stata affrontata in occasione della
campagna elettorale delle politiche 2018, risulterebbe non trattarsi di un comportamento isolato, forse generato da un
errore, ma di una reiterazione che induce qualche perplessità sulla necessità della separatezza dei ruoli.

SI CHIEDE AL SINDACO:

Se è a conoscenza dei fatti sopra esposti e se ritiene di intervenire per chiarire che l’utilizzo dei beni del Comune di
Venezia, è consentito solo a chi fa parte dell’Amministrazione Comunale della medesima Città.

Allegati: Allegato 1.
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